



法院专刊

不忘初心 牢记使命

奋力推进人民法院工作高质量发展

——最高人民法院党组书记、院长周强

内蒙古自治区高级人民法院

邮箱: nmgfyzk@126.com

电话: (0471) 4687539、6986512

2022年9月7日 星期三 7版

青春心向党 司法为人民

自治区高级人民法院立案庭荣获“一星级全国青年文明号”

呼和浩特讯 近日,自治区高级人民法院立案庭荣获共青团中央组织评定的“一星级全国青年文明号”荣誉称号。此次评选活动是由共青团中央联合22家全国创建青年文明号活动组委会成员单位共同组织开展的全国青年文明号星级认定工作。全国法院系统共54个创建单位被评为一星级全国青年文明号,自治区高级人民法院立案庭凭借卓有成效的工作实绩获得了组

委会的肯定。

自治区高级人民法院立案庭共有42人,35岁以下青年21人,是一个年轻而充满朝气的集体,也是一个光荣、深受广大群众欢迎与支持的集体。近年来,自治区高院立案庭一直围绕“打造群众满意诉讼服务窗口”这一工作主线和“提升青年干警干事创业热情”这一队伍建设主线,团结队伍,牢固树立“四个意识”,坚定地维护核心、服

务大局、自觉看齐、担当作为,在队伍建设等方面取得了优异成绩,并先后荣获全国法院先进集体、自治区直机关先进团组织、自治区机关青年文明号、自治区直属机关工委先进基层党组织等荣誉称号。立案庭青年干警被自治区高院授予优秀共产党员、全区办案标兵、优秀共青团干部、优秀共青团员以及青年学习标兵等光荣称号。立案庭快审团队获得“自治区年度法治

人物”荣誉。

此次荣誉的获得既是肯定也是鞭策。今后,自治区高院立案庭将以此为新的起点,继续保持谦虚谨慎、不骄不躁的工作作风,坚持“立足岗位、全面发展、创新突破”,努力打造一支素质优良、业务精湛、甘于奉献的青年司法诉讼服务队伍,用青春的誓言,扎实的行动,奋力谱写新时代法院人的新篇章。(自治区高级人民法院供稿)

赴基层调研指导 提建议促发展



调研指导工作。 梁凯斌摄

锦山讯 9月3日,自治区高级人民法院党组成员、政治部主任杨文忠,宣教处副处长康凯一行到赤峰市喀喇沁旗人民法院调研指导工作并召开座谈会。赤峰市中级人民法院党组成员、副院长王英杰等陪同调研。喀喇沁旗法院班子成员、王爷府法庭全体干警参加座谈会。

杨文忠一行实地查看了王爷府法庭办公

场所、审判庭,并召开座谈会。座谈会上,喀喇沁旗法院相关负责人围绕队伍建设、审判主业、从严治院、党建等方面汇报了近期喀喇沁旗法院工作取得的成绩、存在的问题及面临的困难,并提出了下一步工作计划。

杨文忠对喀喇沁旗法院近期工作给予了充分肯定,并与参会人员共同讨论了目前法院队伍建设中存在的主要问题,深入剖析

原因,为进一步加强法院队伍建设、文化建设、党的建设等工作提出意见建议。

下一步,喀喇沁旗法院将以此次调研为契机,在上级法院的有力指导下,继续巩固和提升各项工作成果,推动法院全面工作取得新成效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(梁凯斌)

全区法院司法警察警衔首授晋升培训班开班

呼和浩特讯 近日,全区法院司法警察首授晋升培训班开班式在内蒙古警察职业学院举行。全区共有231名参训干警参加了开班式。

此次培训是自治区高院年度培训计划中的一项重要内容,更是持续深入学习贯彻习近平法治思想和训词精神的重要举措。全体干警珍惜机会,在陆续开展的培训课程中通过认真学习、刻苦训练,使自己在理论和业务技能方面真正得到提高,能够学有所得、学有所获、学有所长。

法官学院有关领导从提高政治站位、加强司法培训、严格培训纪律、严守疫情防控政策等方面提出具体要求,要求全体参训干警通过此次培训,要进一步提高政治站位,在深入学习习近平法治思想的基础上,不断增强培训成果转化。同时,要求全体参训学员严格遵守培训纪律,严守疫情防控的政策要求,确保此次培训扎实开展、取得实效。

本次培训为期10天,培训采取专题辅导、现场教学、研讨互学等多种形式,组织开展对习近平法治思想、习近平训词精神、“三个规定”等基本知识及法院司法警察业务知识的学习。

(自治区高级人民法院供稿)

攻坚执行利剑出 提升质效保民生

赤峰讯 为进一步提升赤峰市中级人民法院执行质效,经赤峰中院党组决定,自9月1日起,在全市法院开展为期一个月的“蒙古马·金秋”涉民生案件专项执行行动。

此次专项行动的重点主要是10万元以下小标的涉民生案件、超六个月未结首执案件、超一年未结执行案件、涉府未结案件和最高人民法院、自治区高院交办未结涉执信访案件等5类案件。据赤峰中院执行局负责人王勇林介绍,这样做一方面可以集中力量快速执结大批案件,有效缓解积案压力;另一方面,在及时维护涉民生案件申请人合法权益的同时,促进社会和谐稳定。

为确保专项行动取得良好效果,赤峰中院制定了周密的行动方案。一是对全市法院涉民生执行案件进行了细致梳理;二是调派精干力量对各基层法院专项行动进行督导。“虽然本次行动重点是涉民生案件,但我们也方案中明确,对发现线索的其他执行案件,受案法院也将及时进行无差别执行。”王勇林说。

目前,赤峰市法院系统共执结案件126件,执结标的额1200余万元。查封车辆5台,腾退房屋27套,面积6780平方米,腾退土地180余亩,查封设备12套。对23名被执行人采取司法拘留强制措施,对56名被执行人进行了拘传、训诫,将21名被执行人纳入失信被执行人名单。(张彦博)

自治区高院评选产生第二届“全区专家型法官”

呼和浩特讯 为进一步加强全区法院高层次专家型审判人才建设,打造高素质专业化法院队伍,推动新时代人民法院工作高质量发展,今年,自治区高级人民法院开展了第二届“全区专家型法官”评选活动。近日,经申报推荐、资格审查、专业评审、评选委员会评议、高院党组审定、公示等程序,自治区高院评选产生了12名第二届“全区专家型法官”。

本次评选活动的参评对象是全区各级

法院政治素质高、工作作风好、审判经验丰富、工作业绩突出、法学理论功底扎实、任命法官后从事审判执行工作达到一定年限的员额法官。评选工作坚持公开、公平、公正原则,严把参评资格,严格评选程序,确保评选质量。在对全区各级法院逐级推荐的参评对象进行资格审查后,邀请由法学专家代表、律师代表、检察官代表和法官代表组成的专业评委对参评对象的业务水平、研究能力、理论素养和专业造诣进行集

中评审,再经过评选委员会审议,高院党组审定后最终确定了第二届“全区专家型法官”人选。

近年来,自治区高院把高层次专家型审判人才培养作为一项基础性、全局性、长远性工作摆上重要日程,不断加强制度建设、完善培养机制、强化管理使用,逐步建立起高层次专家型审判人才梯次培养模式,形成了多层次和一定规模的审判业务带头人队伍。(自治区高级人民法院供稿)

接受督导抓落实 找出症结补短板

明安图讯 9月1日,锡林郭勒盟中级人民法院党组成员、副院长牧仁一行四人到正镶白旗人民法院督查指导打击整治养老诈骗专项行动、执行指挥中心实体化运行及常态化开展执行领域顽瘴痼疾排查整治工作开展情况。

督导组听取了正镶白旗法院关于打击整治养老诈骗专项行动工作进展情况汇报以及执行指挥中心实体化运作模式等方面的具体举措、工作经验和阶段性成效等情况的汇报。会议就各项工作在推进过程中出现的问题进行了充分的交流探讨,找出症结,对症下药。

督导组对该院各项工作取得的成效给与肯定,并对下一步工作提出要求。一要提高政治站位,切实把思想和行动统一到全国打击整治养老诈骗专项行动和自治区高院工作要求上来,结合扫黑除恶专项斗争期间的宝贵经验和有效手段,做好专项活动的宣传工作,充分利用新媒体渠道,将宣传工作做深做实。二要创新工作机制,强化提升流程节点管理、规范财产处置、监督制约机制建设、执行公开等工作质效,深入学习示范法院建设的先进经验,结合本院实际情况,精心部署谋划,进一步优化资源配置,实现执行指挥中心实体化运作,推动整体工作加速赶超、提质增效。

三要做好统筹协调。统筹顽瘴痼疾排查整治与执行业务工作,做到双提升、同发展、齐步走。将常态化开展执行领域顽瘴痼疾排查整治工作作为重要政治任务和履职尽责之本,记在心里、扛在肩上、抓在手上,积极回应人民群众对执行工作的新期盼。

正镶白旗法院将以此次督导为契机,补短板、强弱项,切实将调研指导成果转化为解决执行指挥中心实体化运作各流程节点困惑的实操指引,促进执行工作提质增效,同时常态化开展执行领域突出问题集中整治,不断提升人民群众对执行工作的获得感和满意度。(自治区高级人民法院供稿)